

Министар Родић
у посети Пољској

Право на европске вредности

За Министарство одбране и Војску Србије посебно су важна пољска искуства о безбедносним и одбрамбеним аспектима прикључења Европској унији, као и ангажман у оквиру Заједничке безбедносне и одбрамбене политике Европске уније, истакао је министар одбране Небојша Родић у Варшави

Током дводневне посете Пољској министар одбране Небојша Родић састао се са пољским колегом Томажом Симониаком. Том приликом обострано је констатовано да је сарадња у области одбране добра и да је карактерише напредак у последње две године. Правни основ успостављен је потписивањем Споразума о сарадњи у области одбране у јуну ове године. Тежишне области обухватају војно образовање и обуку за учешће у мултинационалним операцијама, ваздухопловну медицину,



војно право, војни архив и верску службу у оружаним снагама.

Министри су разговарали о могућностима унапређења војновојне сарадње, посебно кроз размену искустава из учешћа у мултинационалним операцијама, ангажовања у борбеним групама Европске уније и обуци артиљеријских јединица.

Пољска страна предложила је да представници Министарства одбране и српске одбрамбене индустрије посете Пољску, где би са представницима пољске коморе произвођача наоружања и војне опреме разговарали о конкретизацији сарадње.

Српска и пољска делегација разговарале су о искуствима из учешћа у мултинационалним операцијама, где су истакнута пољска искуства у области односа са јавношћу и кризног комуницирања. Министар Родић нагласио је да је Србија опредељена за активније учешће у мировним мисијама Уједињених нација и Европске уније, а министар Симониак пренео је пољска искуства из ангажовања у борбеним групама Европске уније.

Србија је први пут упутила једног припадника на усавршавање у Пољску, а пољској страни понуђени су капацитети Универзитета одбране за усавршава-

ње припадника на свим нивоима школовања, укључујући и војне лекаре.

Оцењено је да је успостављена одлична сарадња између Ваздухопловног медицинског института и Института за ваздухопловну медицину оружаних снага Пољске. Веома квалитетна сарадња постоји у области војног архива и војног права, а драгоцену су пољска искуства у области верске службе. Било је речи и о размени искустава војних музеја.

Министар Родић захвалио је на професионалном ангажману припадника оружаних снага Пољске у саставу КФОР, као и на подршци коју Пољска пружа европским интеграцијама Србије.

Првог дана посете, 27. новембра, министар Родић сусрео се са заменицом државног секретара за парламентарна, питања европске политике и људских права у Министарству спољних послова Хенриком Мошњицком-Дендис. У разговору је оцењено да постоји простор за даље унапређење укупних односа, посебно у области одбране, евроинтеграција и економске сарадње.

У разговору са председавајућим Комисије за националну одбрану Стефаном Њесиоловским, истакнута је могућност интензивирања парламентарне сарадње и конкретизација искустава у припреми законских аката који су део усклађивања са законодавством Европске Уније.

Током посете делегација Министарства одбране посетила је Академију за националну одбрану и 16. ваздушно-десантни батаљон у Кракову. ■

Слободарске традиције

Министар Родић положио је венац на гроб Незнаног јунака у Варшави. „Народ Пољске и Србије је много пута у историји морао да брани своју слободу и достојанство, односно право да остане препознатљив у породици европских вредности и народа. Борећи се за своју отаџбину Пољаци и Срби су у ослободилачким ратовима поднели највеће жртве у односу на број становника од свих савезника. Вредело је. Те жртве нас обавезују да останемо верни својој традицији и правим вредностима и у будућности”, записао је у књигу утисака министар Родић.